



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

पूर्वांचल

Purwanchal National Daily

सूचना

बालबालिकामाथि हिंसा, दुर्व्यवहार, शोषण भएको, जोखिमपूर्ण अवस्थामा रहेको बालअधिकारको उल्लंघन भएको छ भने बाल हेल्पलाइनको पैसा नलगाउने फोन नं. १०९८ (दश नौ आठ)मा खबर गरौं।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

वर्ष : २५ अङ्क : १५० पृष्ठ : ४ बिर्तामोड वि.सं. २०७७ बैशाख १७ गते बुधवार (Wednesday, April 29, 2020) नेपाल सम्वत् १९४० Web : www.purwanchaldaily.com मूल्य रु : ५/- भारतमा भा.रु : ४/-

बच्चाको भगडामा आमाको ज्यान गयो

भापा, बैशाख १६। बच्चाको भै-भगडालाई लिएर कूटाकूट हुँदा सल्लाहीमा एक महिलाको मृत्यु भएको छ। सल्लाहीको हरिपूर्वा-८ बसन्तपुरमा कूटाकूट हुँदा ३५ वर्षीया सैदुन खातुनको मृत्यु भएको हो। सोही ठाँउ वस्ने खोद्यदी अन्सरीसहित उनको परिवारले खातुनलाई कूटापिट गर्दा मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सल्लाहीले जनाएको छ।

कूटापिटबाट गम्भीर घाइते खातुनको उपचारका लागि जानकी अस्पताल जनकपुरमा लैजाँदै गर्दा ज्यान गएको सल्लाहीका प्रहरी प्रवक्ता एवम् प्रहरी नायब उपरीक्षक मदन कुँवरले जानकारी दिए। कूटापिटमा संलग्नमध्ये पाँच जनालाई नियन्त्रणमा लिएको र आवश्यक अनुसन्धान भइरहेको उनले जानकारी दिए।

माछा मार्न गएका बालक फर्केनन्

इलाम, बैशाख १६। इलामको फाक्फोकभुम-३ रातमाटेका १२ वर्षीय मनोज लिम्बूलाई खोलाले बगाउँदा उनको मृत्यु भएको छ।

साथीसंग घर नजिकै रहेको फाक्फोक खोलामा माछा मार्न गएका लिम्बूलाई अचानक खोलाले बगाउँदा उनको मृत्यु भएको हो। आफन्तले खोजी गर्ने क्रममा करिब २ किलोमिटरको दुरीमा खोलाको किनारामा उनको शव फेला परेको भनी प्रहरीमा खबर गरेका थिए। घटनाको जानकारी पाउनसाथ इलाका प्रहरी कार्यालय मंगलबारेबाट प्रहरी टोली खटी गई कानूनी कारवाही भइरहेको छ।

धान मिलमा आगलागी हुँदा १५ लाख क्षति

भापा, बैशाख १६। भापाको भापा गाउँपालिका-३ स्थित सिमलवारीमा एक धान मिलमा आगलागी हुँदा करिब रु. १५ लाख बराबरको क्षति भएको छ।

भापा-३का प्रसाद राजवंशीले सञ्चालन गरेको धान मिलमा सोमबार दिउँसो आगलागी हुँदा रु. १५ लाख ७८ हजार बराबरको क्षति भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापाका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक महेन्द्रकुमार श्रेष्ठले जानकारी दिए।

उनका अनुसार चट्याउट परी विद्युत्को तार सट भई अचानक राजवंशीको धान मिलमा आगलागी हुँदा राजवंशीको मिल तथा छिमेकी प्रल्हाद मण्डलको दुई वटा कच्ची घरसमेत जलेर नष्ट भएको छ। आगलागी प्रहरी, स्थानीयबासी र दमककलेको सहयोगमा नियन्त्रणमा लिइएको थियो।

ब्राउनसुगरसहित एक जना पक्राउ

भापा, बैशाख १६। भापाको मेचीनगर नगरपालिका-६ मेची पुलबाट ५० ग्राम नियन्त्रित लागूऔषध ब्राउनसुगरसहित एक जनालाई पक्राउ गरिएको छ।

निर्माणाधीन मेची पुलमार्फत खाल्डो खनेर लुकाउँदै गरेको भन्ने सूचनाका आधारमा इलाका प्रहरी कार्यालय (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

३१ जना संक्रमित, दमकमा ८४को पीसीआर

दमक, बैशाख १६। प्रदेश नं. १मा हालसम्म पाँच हजार ८०९ जनाको कोरोना परीक्षण भएको छ। प्रदेश सरकारका अनुसार दूत परीक्षण (आरडीटी) वाट कूल चार हजार ८२८ र ल्याबमा स्वाब ल्याएर गरिने परीक्षण (पीसीआर) विधिबाट ९८९ जनाको नमूना परीक्षण भएको छ।

प्रदेशमा ३१ जनालाई कोरोना सङ्क्रमण देखिएको छ भने दुई हजार ९२ जना क्वारेन्टाइनमा छन्। प्रदेश सरकारले स्थापना गरेको कोरोना उपचार कोषमा रु. २८ करोड ८२ लाख ९७ हजार ५४ जम्मा भएको मुख्यमन्त्रीका प्रेस सल्लाहकार धुव सुवेदीले जानकारी दिए।

यता कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण नियन्त्रणका लागि भापाको दमकमा हालसम्म ८४ जनाको कोरोना भए/नभएको पीसीआर परीक्षण गरिएको छ। चार दिनअघि दमक-३का एक ६२ वर्षीय पुरुषमा कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण पुष्टि भएपछि सङ्क्रमित क्षेत्रमा थप सङ्क्रमण फैलिने भएकाले त्यसको पहिचान गर्न हालसम्म ८४ जनाको पीसीआर परीक्षण गरिएको दमक अस्पतालका निमित्त मेडिकल सुपरिटेन्डेन्ट डा. खड्गलाल लिम्बूले बताए।



शहरबाट आएर 'होम क्वारेन्टाइन' मा नबस्ने पक्राउ

भापा, बैशाख १६। होम क्वारेन्टाइन' मा बस्ने शर्तमा काठमाडौँबाट उड्दार गरेर घर ल्याइएका हलेसी तुवाचुङ नगरपालिकाका तीन जना शर्त पालना नगरेको आरोपमा पक्राउ परेका छन्।

कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण फैलिन नदिन १४ दिनसम्म होम क्वारेन्टाइनमा बस्ने शर्तमा क्वारिलयतनामा गरेर घर ल्याइएकामा क्वारिलयतनामा उल्लंघन गर्ने तीन जनालाई इलाका प्रहरी कार्यालय हलेसीले पक्राउ गरेको हो। घरबाट निस्केर बुलिहने, मादक पदार्थ सेवन गर्ने र होहल्ला गर्दै हिँडेको अवस्थामा वडा-४ बडहरेका २० वर्षीय एक युवकलाई पक्राउ गरिएको इलाका प्रहरी कार्यालय हलेसीका प्रमुख प्रहरी निरीक्षक दिनेशप्रसाद खरेलले बताए। पक्राउ परेका युवकलाई छुटाउन राजनीतिक दलकै कार्यकर्ताबाट दबाव आइरहेको छ- उनले भने- आफूले गरेको

क्वारिलयतनामा उल्लंघन गर्नेलाई सम्बन्धित वडाध्यक्षको रोहबरमा वडा कार्यालयले निर्माण गरेको क्वारेन्टाइनमा राखिनेछ।

गत शनिवार बडा नम्बर-८ धितुङका दुई युवतीले पनि होम क्वारेन्टाइन उल्लंघन गरेकामा पक्राउ परेका थिए। पक्राउ परेका १७ वर्षीया र २१ वर्षीया दुई युवतीलाई वडाध्यक्षको रोहबरमा वडा कार्यालयले निर्माण गरेको क्वारेन्टाइनमा १६ दिनका लागि राखिएको छ। बन्दाबन्दीका कारण काठमाडौँबाट घर फर्कन नपाएकाकालाई नगरपालिकाले गत बिहीबार र शुक्रबार २५ वटा बस रिजर्भ गरेर एक हजार २६७ जनालाई घर फर्काएको थियो।

ती नगरवासीलाई १४ दिनसम्म होम क्वारेन्टाइन बस्ने, सामाजिक दुरी कायम गरेर परिवारका सदस्यसंग सम्पर्क स्थापित गर्ने, मादक पदार्थ सेवन नगर्ने, स्वास्थ्यमा समस्या भएमा तत्काल (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

यसैगरी सोही अस्पतालले सञ्चालन गरेको फिभर क्लिनिकमा २६० को स्वास्थ्य परीक्षण गरिएको डा लिम्बूले बताए। सो अवसरमा आम्दा अस्पतालका मेडिकल

सुपरिटेन्डेन्ट डा. नवीन ढकालले अस्पतालले कोभिड-१९ सहित अन्य रोगका उपचार र भइरहेको गतिविधिका (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

नेपाललाई युरोपेली संघबाट रु. १० अर्ब

भापा, बैशाख १६। युरोपेली संघले नेपाल सरकारलाई रु. १० अर्ब ८० करोड उपलब्ध गराउने भएको छ। कोभिड-१९ को महामारीविरुद्ध जुन तथा त्यसको प्रभाव घटाउन संघले नेपाललाई उक्त रकम प्रदान गर्न लागेको हो।

यहाँस्थित युरोपेली संघ प्रतिनिधिमण्डलका अनुसार कोभिड-१९को महामारीलाई परास्त गर्न आवश्यक पर्ने स्वास्थ्य सामग्री, उपकरण तथा आर्थिक पुनरुत्थानमा सदस्य राष्ट्रलाई सघाउन २० अर्बभन्दा बढी युरोको 'टिम युरोप प्याकेज' स्थापना गरिएको छ।

संघले यही बैशाख २२ गते कोभिड-१९ विरुद्धको खोप विकास गर्न विश्वव्यापीरूपमा आर्थिक सहयोग जुटाउने उद्देश्यले 'अनलाइन' प्रतिवद्धता सम्मेलन गर्ने जनाइएको छ।

दुई करोडको च्याउ नोक्सान



भापा, बैशाख १६। कोभिड-१९को जोखिम हुन नदिन बन्दाबन्दी जारी रहँदा एक महिनाको अवधिमा भापामा करिब रु. दुई करोड बराबरको च्याउ नोक्सान भएको छ। च्याउ उत्पादक किसान संघका जिल्ला संयोजक ज्ञानेन्द्रप्रसाद गौतमले किसानले बजारसम्म आफ्ना उत्पादन पुऱ्याउन नसक्दा सो मूल्य बराबरको क्षति पुगेको जानकारी दिए। जिल्लाको माइपूर्व र माइपश्चिम क्षेत्रमा १०० भन्दा बढी किसानले व्यावसायिक रूपमा च्याउ खेती गर्दै आएका छन्।

माइपश्चिमका गौरादह-९स्थित नमूना च्याउ उद्योगको करिब रु पाँच लाख, सीता च्याउ उद्योगको रु. ६ लाख, कुलश च्याउ उद्योगको रु. पाँच लाख, दुइना च्याउ उद्योगको रु. १० लाख र कल्याण तथा कृतिता च्याउ उद्योगको रु. पाँच लाखबराबरको च्याउ घाटा व्यहोनुपरेको संघले जनाएको छ।

यस्तै कमल गाउँपालिकाका विभिन्न च्याउ किसानका करिब रु. ३० लाख, शिवसताक्षीका किसानको करिब रु. ३० लाख र दमक नगरपालिकाका च्याउ किसानका करिब रु. ४० लाखको च्याउ नोक्सान भएको छ।

यहाँका किसानले उत्पादन गरेका च्याउ बन्दाबन्दीले गर्दा जिल्ला बाहिरका ठूला बजारसम्म पुऱ्याउन सकेका छैनन्। हाटबजार, पसल तथा यातायातका सवारी साधन बन्द हुँदा दैनिक उत्पादन हुने ठूलो परिणामको च्याउमा ठूलो घाटा व्यहोनुपरेको संघको संयोजक गौतम बताउँछन्। बन्दाबन्दीबाट प्रभावित जिल्लाका च्याउ किसानले बन्दाबन्दी लम्विदै गएपछि उद्योग धरासायी बन्ने अवस्थामा पुगेको किसानको गुनासो छ।

भापा ७-११ बजे खाद्यान्न पसल खुल्ला

शिवसताक्षी बैशाख १६। सर्वसाधारणले खाद्यान्न लगायत औषधि र कृषिका सामग्री सहज ढंगले खरिद गर्न नपाएको भन्दै भापामा ३५ दिनदेखि जारी लकडाउन खुकुलो पार्ने निर्णय भएको छ। यो निर्णय १ नम्बर प्रदेशका आन्तरिक मामला तथा कानून मन्त्री हिक्मत कार्की र सामाजिक विकास राज्यमन्त्री जसमाया राजमेरको उपस्थितिमा भएको हो।

संघीय सरकारको गृह मन्त्रालयले लकडाउनलाई थप कडा बनाउन निर्देशन दिएकै भोलिपल्ट भापामा लकडाउन खुकुलो पार्ने निर्णय भएको हो।

भापामा कोरोना भाइरसका दुई जना संक्रमित भेटिएका छन्। यस्तो अवस्थामा लकडाउनलाई कडा पारिनुपर्ने स्थानीय प्रशासनलाई सामाजिक सञ्जालमा चर्को दबाव आइरहेको बेला लकडाउन खुकुलो पार्ने निर्णयले कोरोनाको जोखिममित्रन सबै भन्ने सर्वसाधारण वेचैन बन्न थालेका छन्।

भापाको चारआलीस्थित नेपाली सेनाको श्री नयाँ श्रीनाथ गणमा भएको



जिल्लाका १४ वटा स्थानीय तहका प्रमुख, सुरक्षा निकायका प्रमुख, राजनीतिक दलका प्रमुख सम्मिलित बैठकले विहान ७ बजेदेखि ११ बजेसम्म भापाका खाद्यान्न, कृषि र औषधि पसल खोलेर जनजीवन सहज बनाउने निर्णय भएको थियो। भद्रपुर

घण्टा खुल्ला रहने निर्णय भएको हो। यसअघि भापामा दुई घण्टा खाद्यान्नका पसल खुल्ला हुने गरेका थिए।

वैठकमा जिल्लाका महत्वपूर्ण आयोजना निर्माण, अत्यावश्यक वस्तु तथा सेवाका लागि साँझ ६ बजेदेखि विहान ६ बजेसम्म दुवानी समय तोके पनि निर्णय भएको छ।

यसअघि विपन्नलाई वितरण गरेको राहत स्थानीय तहले अवैज्ञानिक र राजनीतिक पूर्वाग्रह राखेर वितरण गरेको भन्दै संघीय सरकारको मापदण्डलाई टेकेर मात्र वितरण गर्नुपर्ने निर्णय भएको छ। यस्तै दमकको आओएमको कार्यालयका भवनलाई प्रयोगशालाको रूपमा स्थापना गर्न संघीय सरकारलाई अनुरोध गर्ने निर्णय भएको छ।

पालिकामा निर्माणका आयोजना निर्माण गर्दा प्रशासनले तोकेको मापदण्डको पालना गर्नुपर्ने जिल्ला समन्वय समितिका प्रमुख सोम पोतेलले बताए। दैनिक सम्पर्कमा आउने कर्मचारी तथा कामदारका लागि (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

कोरोना भाइरस उपचार कोषमा रकम जम्मा गर्न आह्वान गरिएको सूचना

विश्वव्यापी महामारीको रूपमा फैलिएको कोरोना भाइरस (COVID-19) रोगको संक्रमणलाई फैलिन नदिन तथा सोको रोकथाम एवम् नियन्त्रणका लागि देहायको बैकमा 'कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष' खाता खोलिएको हुँदा इच्छुक व्यक्ति तथा संघ-संस्थाहरूले सो खातामा रकम जम्मा गरी सहयोग गरिदिनुहुन आह्वान गरिएको व्यवहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि अनुरोध छ।

बैंकको नाम: राष्ट्रिय बाणिज्य बैंक
शाखा: सिंहदरबार परिसर
खाताको नाम: कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष
खाता नं. १९६००००११०१

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

